



梅西捧起大力神杯庆祝  
新华社发

随着梅西如愿捧起大力神杯,北京时间12月19日凌晨,2022卡塔尔世界杯落下了帷幕。梅西圆梦的王座之下,埋葬着C罗、莫德里奇、苏亚雷斯、蒂亚戈·席尔瓦等一代球员对于大力神杯的渴望。摩洛哥的崛起、姆巴佩的成熟和贝林厄姆、萨卡、贡萨洛·拉莫斯、格瓦迪奥尔的横空出世,则继续为我们讲述着世界杯上老将离场、新王当立的故事。

现代快报+记者 王卫

### 圆满! 梅西征战五届世界杯终于捧起大力神杯

对于梅西、阿根廷队和阿根廷球迷来说,2022年的卡塔尔是梦幻的。他们虽然在小组赛首轮就爆冷不敌沙特队,但在最终的决赛上,梅西率领阿根廷队击败卫冕冠军法国队,如愿捧起了大力神杯,阿根廷时隔36年再度站上了世界足球的巅峰。

这不仅是阿根廷队的圆梦,更是梅西的圆梦。从2006年首次参加世界杯以来,梅西已经连续参加了五届世界杯。曾经,他也站上过2014年世界杯决赛的舞台,但最终铩羽而归,而后更是因为屡屡受挫一度宣布退出国家队。卡塔尔世界杯的首场比赛,人们再一次看到了梅西落寞的背影,但好在阿根廷球员在第一场比赛失利之后重新站了起来,一路拼杀到夺冠。

# 圆满! 遗憾! 惊喜!

## 2022卡塔尔世界杯落幕

更重要的是,36岁高龄的梅西在这届世界杯上不是“躺冠”,而是“带飞”。7场比赛7粒进球,进入淘汰赛之后更是连续通过梦幻助攻和进球帮助球队接连闯关。决赛中,梅西的一个点球和一个进球,帮助阿根廷队取得领先,再度取得领先。首粒点球稳稳罚进,也起到了稳定军心的作用。

一直以来,梅西被拿来与马拉多纳比较,与贝利比较,但他名字之后的“球王”二字,总带着些许戏谑和质疑。本届世界杯之后,捧起大力神杯的梅西,拥有7座金球奖的梅西,创造了无数个进球纪录、冠军纪录的梅西,无愧“球王”名号。

### 遗憾! C罗、莫德里奇等向世界杯说再见

本届世界杯开幕之前,“诸神黄昏”就是被提及最多的词语之一。39岁的佩佩、38岁的蒂亚戈·席尔瓦、37岁的C罗和莫德里奇、35岁的苏亚雷斯和卡瓦尼、34岁的莱万多夫斯基……这些陪伴我们走过青春、走过中年、走过记忆的球星,都在本届世界杯上迎来了谢幕演出。还有只有30岁的内马尔,也曾表示这或许是他的最后一届世界杯了。

C罗是遗憾的,葡萄牙在告别了菲戈的黄金一代之后,本届世界杯又迎来了新一代的黄金一代,但他们竟然在八强战中倒在了摩洛哥阵前。

莫德里奇是遗憾的,继上一届打进决赛斩获亚军之后,莫德里奇率领克罗地亚在三四名决赛上斩获了季军。“魔笛”已经37岁了,下一届世界杯注定无法再为我们奏响克

罗地亚狂想曲,留给世人的只能是无尽的遗憾。

内马尔和蒂亚戈·席尔瓦是遗憾的,本届世界杯巴西队拥有最华丽的攻击线,他们是夺冠的最大热门,没有之一,但他们倒在了“魔笛”领衔的克罗地亚之下。

### 惊喜! 摩洛哥成大黑马,一批00后球员崛起

要说本届世界杯最大的惊喜,无疑是摩洛哥了。与比利时、克罗地亚、加拿大分在同一组的他们,原本被认为是本组的“最大炮灰”。但他们不仅力压曾经排名世界第一的比利时,从小组中出线,还在淘汰赛中接连击败西班牙和C罗领衔的葡萄牙,杀进了四强,被誉为本届世界杯最好的“拔牙大师”。他们还创造了非洲球队在世界杯上的最好成绩,此前,非洲球队在世界杯上的最好成绩是八强。

本届世界杯还涌现出了一批00后小将,以“小鬼当家”的英格兰球员为主。“三狮军团”的贝林厄姆,以19岁的年纪,打进了00后在世界杯上历史上的第一粒进球。还有他的队友萨卡,以21岁的年龄在本届世界杯上斩获了3个进球,俨然成为未来之星。还有葡萄牙的贡萨洛·拉莫斯,21岁的他首度登上世界杯的舞台上演了帽子戏法,震撼世界。

后卫线上,给人印象最为深刻的是克罗地亚的“面具侠”格瓦迪奥尔,防守凶悍、能持球、能补位,进攻上还打进了一粒头球。经过本届世界杯的历练,20岁的他身价已经直逼1亿欧元,成为欧洲豪门竞相追逐的对象。

# 十余年坚守,南京雨花功德园用专业服务赢得口碑

南京市雨花功德园自推出“雨花功德园——您身边值得信赖的百年生命礼仪服务专家”的全程一条龙品牌服务以来,十多年凭借专业的服务、良好的口碑,从细微处入手,赢得了客户的肯定和称赞。眼下冬至临近,该陵园每天都能销售10多个生态葬,其中小型生态墓的销售占绝大多数。不管什么样的价格,服务都是相同的,低价位一样可以享受到高品质的服务。

通讯员 胡静  
现代快报+记者 徐苏宁/文  
赵杰/摄



雨花功德园专业服务赢口碑



雨花功德园推行节地生态葬

### 多种葬式可选,万元左右就可购买小型生态墓

“一直听人说,雨花功德园的墓贵,没想到原来有这样便宜的小型生态墓。”家住南京秦淮区的王奶奶这两天和老伴一起,来雨花功德园选墓穴。在看完小型生态墓的环境以及价格,当场就买了一个双穴的小型生态墓。

王奶奶和老伴都是老师。她说,这些年,她看了不少关于生态葬的报道,“我们老两口都觉得生态葬是最好的选择。不仅能够保留骨灰,入土为安,还节地、环保。”

“听朋友说你们的一条龙服务非常好,我们也一起了解一下。”王

奶奶说,功德园给人的感觉一点也不像墓园,绿树成荫、繁花盛开,人文环境更是给人留下了深刻的印象。“我特意算了一下,买一个双穴墓,包含一条龙服务,居然不到万元就能全部办完身后事,省心省力更省钱。”王奶奶说。

除了小型生态墓,雨花功德园还有多种葬式可选。家住鼓楼的赵先生,近日前往雨花功德园为刚过世的母亲选择了“生命菁华”葬。赵先生说,母亲生前的愿望就是生态葬,正好功德园推出了“生命菁华”葬,这是一个很惠民的形式,“我们家觉得这个形式很新颖,设计文化品位高,完全能体现对逝者的尊重,也可以留一块寄托我们哀思的地方。”

### 年轻专业、服务细致,赢得市民赞誉

在南京乃至全省的殡葬行业中,雨花功德园一直是行业的领头羊。首推生态葬、首推鲜花祭扫、首推网络云祭扫、首推小型生态墓。“当亲人离去时,请拨打雨花功德园24小时服务专线:52431893或18951664444,我们将协助您的亲人走完人生旅途的最后一程。”自从推出雨花功德园全程一条龙生命礼仪服务以来,更是凭借齐全的设备、专业细致的服务,赢得了客户的口碑。

前不久,市民高先生在雨花功德园为父亲买了一个小型生态墓。

选完了小型生态墓,高先生还选了雨花功德园的全程一条龙生命礼仪服务。

记者了解到,目前在功德园,有很多年轻大学生加入这个行业,而且有许多是专业殡葬人才,无论在条件还是内在素质,都提高很多,服务水平也不断提升。但有些市民会有所顾虑:年轻人能不能做好这份工作?这也是高先生的担心之一。但接下来的细致服务让他很满意。

当时手续办妥后,该陵园的全程一条龙生命礼仪服务队的工作人员就跟他一起回家,了解情况后帮忙办理各项事宜。“安排车辆、联系殡仪馆、设置灵堂,所有的一切,都是他们的工作人员在帮忙操办。”

高先生感激地说,“他们的服务让我非常满意,认真、专业,真正替客户着想,在服务的过程中,没有任何额外费用。”

“视丧户如亲人,我们要用承诺或行动,感动客户。”雨花功德园相关负责人表示,只有从逝者家属的角度考虑,为他们提供贴心的服务,才能真正让客户满意。为了这份承诺,雨花功德园的殡仪服务人员全年365天、全天24小时无休。不管过年过节,不论刮风下雨,只要接到报丧电话第一时间就赶到现场。

记者了解到,很多客户都是在雨花功德园买了一个万元左右的小型生态墓,然后又选择了该园一条龙服务。连续多年,功德园在电话回访这些客户时,满意率都超过99%。